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Метод «мінімізації виробництва ентропії» поєднує 
перший та другий закони термодинаміки і  призводить до 
закону пропорційності між працездатністю системи, зме-
ншеною через незворотність в термодинамічних процесах. 
Таким чином зв'язок між доступною роботою і швидкістю 
виробництва ентропії математично виражається теоремою 
Гюї-Стодоли, що призводить до висновку, що втрата дос-
тупної роботи може бути виміряна розміром ентропії. Та-
кий метод рекомендується використовувати для аналізу 
окремих процесів, наприклад, при вивченні тільки одного 
з потоків тепломасообмінного апарату.

На підставі головних положень теорії термоекономі-
ки, будь-який матеріальний потік визначається вартістю, 
яка залежить від виду ексергії потоку. Отже, для формуван-

ня ексергетичної моделі тепломасообмінного апарату необхідно використовувати 
ексергетичний аналіз 

В роботі виконано у загальному вигляді визначення втрат і ККД в процесах 
розділення бінарних сумішей і ексергетичний аналіз ректифікаційної колони

Загальний вигляд схеми  для складання матеріального і енергетичного балан-
сіву системи, в якій відбувається розділення, наведено на рис.1,загальна схема для 
ректифікаційної колони – на рис.2.

У загальному випадку для забезпечення роботи системи до неї має підводити-
ся енергія у вигляді тепла Q і роботи L. Залежно від певних умов, кількості тепла і 
роботи можуть мати різні величини і знаки, але у всіх випадках будуть дотримува-
тися рівняння матеріального, енергетичного та ексергетичного балансів.Висновки за 
результатами  аналізу:

- для термодинамічної оцінки процесу розділення газових сумішей слід вико-
ристовувати теоретичні положення термодинаміки нерівноважних процесів, оскіль-
ки процес розділення є функцією часу;в

-в процесі ректифікації необхідно враховувати термічну, механічну та хімічну 
складові виробництва ентропії, вони кількісно співмірні.

  
Науковий  керівник  Л.І. Морозюк , д.т.н.,професор кафедри кріогенної техніки 

ОНАХТ
 
 
АНАЛІЗ РОБОТИ КОМПЛЕКСНОЇ ХОЛОДИЛЬНОЇ МАШИНИ ЯК 
СКЛАДОВОЇ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ З ЗМІНОЮ ТЕПЛО-
ВОГО НАВАНТАЖЕННЯ ТА ПАРАМЕТРІВ НАВКОЛИШНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА

Бойко Б. О. .,магістрант ОНАХТ

Розвиток холодильної техніки йде по шляху вдосконалення холодильного об-
ладнання при неухильному виконанні вимог енергозбереження та екологічної безпе-
ки як при створенні машин, так і при їх експлуатації.

Рис 2.
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Виконання цих вимог безпосередньо пов'язано зі зменшенням маси робочої ре-
човини, що заправляється в холодильну машину. Конструкція теплообмінних 
апаратів і схемні рішення холодильних машин визначають цю умову в першу чергу. 

В даний час пріоритет мають комплексні холодильні машини з проміжними 
холодоносіями для різних температурних зежимів роботи головних споживачів 
штучного холоду: холодної води для установок кондиціювання повітря; 
технологічної води або різного типу низькотемпературних речовин для підприємств 
харчової промисловості. Це пояснюється кількома причинами: малою 
ємністюсистеми щодо робочої речовини, підвищеною експлуатаційною надійністю і 
можливістю економії енергетичних ресурсів з огляду на  сезонні і добові коливання 
температури зовнішнього повітря. Завдання дослідження полягає у розробці маши-
ни, здатної повністю забезпечити умови технологічного процесу 
(холодопродуктивність машини дорівнює величині відведеного тепла в процесі го-
ловного виробництва), а умови енергозбереження - регулюванням продуктивностей 
компресора і конденсатора. 

У роботі запропоновано одну з версій водоохолоджуючої холодильної машини 
для споживача зі зміною теплового навантаження головного технологічного процесу 
і змінній температурі навколишнього середовища; Вирішені завдання: розроблена 
схема машини, проведені теплові та конструктивні розрахунки елементів машини,  
проведені варіантні розрахунки основних теплообмінних апаратів при змінних па-
раметрах роботи, обумовленихі змінною температурою навколишнього середовища, 
проведено аналіз енергоспоживання машини 

Розрахунки теплообмінних апаратів проведені для широкого інтервалу темпе-
ратур кипіння робочої речовини, різних швидкостей руху потоків повітря і 
холодоносія (води) в відповідних апаратах машини. Це дозволило провести аналіз 
характеристик машини при зміні теплового навантаження в технолоіческом процесі 
головного виробництва і намітити шляхи енергозбереження в процесі експлуатації 
шляхом регулювання роботи Аналіз проведено графоаналітичним методом 
відповідно до енергетичного балансу системи »компресор-випарник» шляхом 
графічного поєднання характеристик компресора і випарника в одній системі коор-
динат .   

Показано, що при зміні теплового навантаження і збереженні робочих 
параметрів машини можна знижувати витрату холодоносія або кількість одночасно 
працюючих компресорів.
В роботі на окремому  прикладі молочного заводу розрахована економія енергії, яка 
склала 18% річного витрачання коштів на експлуатацію холодильної машини.

Науковий  керівник. В.В. Соколовська-Єфименко, к.т.н.,доцент кафедри
кріогенної техніки ОНАХТ

ж
оживаачч

ня пооооввввііітттрррряя; 
для підддппппрррриєєєєєємммммств 

ичинаммммммиииииии:  мммаааалоооооююююю 
аційноююююююю нннннадійністюююю і 

зонні і добббооооооовввввввііі коливання 
я поляяггггаааааааєєєєєєє ууууууу рррррррооооозззззззррррррообці маши-
технологііііііччнннооооооогггггггооооооо пррррроооцццееееееесссссссуу 

і відвееееддддддденого тепла ввввввв пппппппрроцесі го-
ня - реггууууууулллллююююююювввввваанннннннннннннняяяяяямм проддууууууукккккктттттттивностей

й водооооооохооооолллллоджуююююююючччччччоооооооїїїї ххххоолодилллллллььної ма
вантаження гггооооолллооооовввввногоооооо  теееееееххнологічного

ого серррррееееееддддовищаа;;;;; ВВВВиииииирррррііііішшшшшенннііііііі   ззззззаааааавдання:
ві та конссттттррррууууккккттиииииввнннніііі розррраааааххууууунннннки елем

ки оснннннооооооовввввввннннннниииииииххххххх  теппппллллоооооооооббмінних апараті
енихі зззззззммммііііннннннннноюю тттттттееееееммппппппеерааааттттуууррррооою навкол

оспоживвааааааанннннннннння машинии 
лообмінниххххххх ааааааапппаратів прооооооввввееееееддені для

робочої речовиииннннннни, ррррізнихххх  шшшшшшшвидкос
води) вввв ввввввідповідних ааааппппппааааааарррррррааааттттттаааааааххххххх ммашин

тик маааашшшшиииинннни при зміні теплового нав
го виррооооооббббнннннннииицтваа іііііі наамііііііітттттииити шляхи ен

ом рррреееегггууууууллююююввввааннннннннннняяяя робооттттттти Аналіз
дповідддднннно до енеееерррргееееетттттичнооооогггггооо баланс

граффііччччнноооогггггггооооо ппппоооєднання ххххаррррррраааккккттттеристи
дииииинннааатттттт .  

ПППППоказано, щщщщоооо при змі
парааммммммметттттрррррів машинннннииииии можна
прррррааааацццююююююююччччиииххххх компресорі
ВВВВВ рррроботі наааа ооооккремом
ссскккллллаала 18% річно

Наук
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